

# LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XV III Núm. 5.892 Segunda Época Jueves 16 Septiembre de 1926 Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 Pagos anticipados Apartado de Correos núm. 26

MADRID

MEJORA LA SITUACION

## LAS REALIDADES NACIONALES

### La cuestión sanitaria

Por la Guardia municipal fueron intervenidos dos carros de la basura a José Jiménez Bretones e Ignacio Vicente Rueda, por conducir verduras destinadas al abasto público, contra lo que está prohibido.

El primero llevaba tomates sueltos y otros productos, y el segundo, acelgas.

Quedaron estos productos decomisados, siendo multados los dueños en 25 pesetas, y además se les retiró la licencia que tenían para recoger la basura.

A la segunda vez que ocurra un delito de esta clase, se pasará el tanto de culpa a los Tribunales.

Verificada el martes por la tarde la esterilización del agua del depósito número 1, a las doce de la noche se verificó la del depósito número 2.

Desde el Pozo de la Fuente hasta los depósitos se hizo igualmente la esterilización a las cuatro de la madrugada de ayer.

Según informes que el alcalde facilitó ayer a la Prensa, con vista de lo que dictamina el director del Laboratorio municipal, está localizada la infección del agua, que se produjo en la avenida del río por una lumbrera de la Obra Pia.

En días sucesivos se practicarán nuevos ensayos—ayer se hicieron ya—para mayor garantía del vecindario.

Ayer mañana, al venir el agua nuevamente, reventó una cañería de la Puerta de Purchena, y en seguida se procedió a su reparación.

Se nos ruega advertimos al público, que no debe alarmarse por la ligera coloración que presentaba el agua ayer.

El alcalde ha dispuesto que se le dé parte diario de las vacunaciones que se efectúan en la Casa de Socorro.

Las del martes suman veinticuatro.

Almerienses identificados

La catástrofe de Ametlla

Según noticias de Zaragoza, han sido identificados José Yelamo Rubio, de diez y nueve años, y Antonio Carrillo, de treinta y cinco, que murieron en la catástrofe ferroviaria de Ametlla.

Eran naturales los infortunados de Siero y Mojácar, respectivamente.

¡Descansen en paz los finados!

CRÓNICA LOCAL

El día de ayer

Aplazado el aire de la madrugada, que va ya si sopla con furia el arma mia, quedó un día tan tranquilo completamente in desapacible tampoco, de cielo despejado y temperatura agradable.

Por la mañana, celebró su sesión semanal la Comisión permanente del Ayuntamiento.

Notas municipales

Por hallarse indisputado, ayer no concurrió a su despacho oficial el secretario de la Corporación municipal, don David Estevan.

El Alcalde reiteró ayer a los representantes de la Compañía Telefónica Nacional, que le visitaron, la necesidad de quitar los postes negros instalados en la vía pública, tan antiestéticos que se ha pronunciado contra ellos todo el vecindario. Expuso que, si es preciso, recomendaría a los dueños de casas que dejen instalar palometas, más convenientes y decorativas que los palos aludidos. Los visitantes quedaron en consultar con el director del distrito.

Don Joaquín Ortega Sánchez ha solicitado licencia para realizar obras en varias casas de las calles de Rodríguez Sampedro, Vinuesa y Santa Matilde; don José Fornieles Martín, en la núm. 6 de la calle de Navarro Rodrigo.

Para esta tarde a las seis ha sido citada la Comisión de Hacienda.

Los que viajan

Acompañado de su esposa e hija, ha salido para Madrid nuestro querido amigo don Luis Belda y Soriano de Moltoy, abogado del Estado en esta provincia.

Han venido de A. deire don Gumer- sánchez Pérez de Andrade Robles, beno- ficado de la S. I. Catedral de Segorbe (Castellón) y don Manuel Burgos Fernández secretario del Ayuntamiento de A. deire (Granada) y señora doña Carmen Pérez de Andrade.

De Puerto Lumbreras ha regresado a esta el Maestro Regente de las Escuelas del Ave María de esta capital, don Miguel Romero con su esposa e hijos.

Han marchado a Rioja el canónigo Archilero de esta Catedral, con José Alvarez Benavides de la Torre y su hermano don Rafael.

Ha regresado de Lanjarón el abogado don Miguel Alarcón.

Ha venido de Marchal de Guadix el secretario de aquel Ayuntamiento don Escobedo Medina, acompañado de su señora.

Registro civil

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Distrito de San Sebastián.—Nacimientos: Trinidad Salvador Moreno, María Dolores Santa Petrolina Expósito y Antonio Ruano Segura. Defunciones: Ninguna. Matrimonios: Ninguno.

Distrito de la Audiencia.—Nacimientos: Francisco López Romero e Isabel Escámez de Haro. Defunciones: Ninguna. Matrimonios: Ninguno.

EN BARBASTRO

## Ilustre enfermo

Nuestro respetable y querido paisano, el Ilmo. y Evidmo. señor Obispo de Barbastro, D. don Emilio Jiménez Pérez se encuentra gravemente enfermo, según las noticias telegráficas que nos comunicó ayer su familiar.

Al ponerle en conocimiento de nuestros lectores, rogamos que pidan a Dios Nuestro Señor y a la Santísima Virgen por la salud del ilustre enfermo, tan querido y respetado en esta capital, en la cual durante largos años ejerció sus ministerios sacerdotales con tanto provecho de las almas y de quienes fueron sus alumnos.

Información frutera

El vapor «Nordsee», ha venido en Manchester, según telegramas particulares, de 12 a 30/6; mayoría de 19 a 23 cheilnes barril.

Ayer mañana entró el vapor «Marie», que seguidamente se puso a la carga. Zarpó anoche con 9.054 barriles.

Quedó en puerto anoche el vapor «Monte Blanco», a carga para Londres.

Hoy se espera el frigorífico «Angusta», destinado a los puertos de Sudamérica.

En la Cámara Uvera se han recibido los siguientes telegramas de venta: Manchester.—Vapor «Nordsee», de 19 a 30/6; mayoría de 20 a 23 cheilnes barril.

Copenhague.—Vapor «Toms», de 15/50 a 34 coronas; con una mayoría de 20 coronas barril.

En el muelle quedarán anoche sobre 17.000 barriles dispuestos para la carga.

Van exportados hasta la fecha en 27 vapores 110.247 barriles y 71 medios.

En igual día del año anterior se habían exportado en 36 vapores 225.787 barriles y 745 medios.

He aquí un avance de la exportación por mercados en la actual campaña uverna:

	Barriles	Medios
Copenhague.	2.914	>
Finlandia.	1.951	20
Glasgow.	11.891	>
Hamburgo.	9.695	28
Hull.	5.522	>
Liverpool.	43.621	>
Londres.	17.628	>
Manchester.	3.317	28
Newcastle.	530	>
P. Noruega.	8.443	>
P. Suecia.	2.539	>
Rio Janeiro.	169	>
Santos.	29	>
Southampton.	2.008	>

VULGARIZACION SANITARIA

La vacunación preventiva Tifo-Paratífica

La relativa frecuencia con que vengo observando casos de fiebre tifoidea en mi clientela particular, es el motivo de este artículo, dedicado a inculcar en el público la necesidad imperiosa de poner en práctica esta medida; considerada hoy día por todo el mundo científico, como el más bello triunfo de la moderna Medicina profiláctica.

A continuación expongo las conclusiones del eminente bacteriólogo francés Dopfer, que demuestran de un modo palpable todo cuanto acabo de decir; conclusiones deducidas de numerosas estadísticas acerca de la vacunación antitífica preventiva.

1.ª Doquiera se haya aplicado regularmente la vacunación con la vacuna T. B. A. hace al organismo refractario a la acción patógena de los gérmenes específicos de la fiebre tifoidea; le hace apto para resistir a toda contaminación que pueda sobrevenir a consecuencia de un contacto directo o indirecto por los intermediarios sucios; le permite atravesar impunemente, por decirlo así, una epidemia provocada por cualquiera de estas infecciones.

2.ª Aplicada en plena epidemia, asegura igualmente la inmunidad de los sujetos expuestos, mientras que los sujetos receptivos no vacunados contraen fácilmente la infección en curso. Aparece así como el medio heroico que logra detener las epidemias más densas y más graves.

3.ª La vacunación es aplicable sin peligro en el período de incubación; según la fase de esta última en que se interviene, puede evitarse la infección o, a causa del tiempo necesario para la obtención de la inmunidad, no impedir la aparición, pero en este caso transforma una forma grave o mediana en otra benigna.

4.ª Al crear el estado refractario en los sujetos que la sufren, la vacunación suprime todos los orígenes de contagio y quita toda posibilidad de exten-

sión; la epidemia cesa entonces por falta de alimento para su desarrollo.

5.ª Por último, gracias a la vacunación antiparatífica, los estados tifoideos se hacen tan evitables como la viruela por la vacuna.

Juan Martínez Sicilia.  
Almería 16 de Septiembre 1926.

En bien del prójimo

Las voluntarias de la enseñanza

Bajo este título se han reunido en la diócesis de Cambray (Francia) varios grupos de señoritas pertenecientes al gran mundo, deseadas de hacer algo útil y práctico, aún a costa de sacrificios personales, en bien del prójimo.

Si fin es ayudar a las maestras católicas, sobre todo en las barriadas obreras, como humildes auxiliares de la enseñanza y educación de la niñez. Su reglamento está redactado en un estilo que tiene algo del estilo marcial y lacónico de los cuarteles. Heo aquí:

Primero Las voluntarias se comprometen a lo menos por un año a dedicarse al servicio de la niñez en las escuelas.

Segundo Consagrarán un tiempo fijo y regular a este servicio bajo la dirección e inspección de la Administración diocesana.

Tercero Aceptarán y respetarán la disciplina profesional escolar en todos los cargos y ocupaciones que les serán confiadas.

Cuarto Tendrán reuniones pedagógicas mensuales con las directoras de las escuelas.

Quinto Tendrán anualmente una asamblea general bajo la presidencia del señor Obispo diocesano.

La eficacia y el resultado de esta acción que se extiende muchas veces a lo benéfico y a lo social entre los individuos y las familias obreras, es notabilísimo. Muchas de estas señoritas han cambiado el concepto que antes tenían de la vida y su orientación en ella, como consecuencia de sus humildes servicios en la enseñanza de la niñez.

¿Cuánto más social y cristiano es esto que no pensar las horas muertas en el aburrimiento y en el celo, o delante de un espejo, o leyendo fantásticas e insulsas novelas, o leyendo tal vez en diversiones poco dignas y peligrosas?

Correo de la Provincia

HUERCAL OVEIRA

Cuando se hallaba realizando trabajos para desmenuar una piedra de grandes proporciones, en terrenos de su propiedad en el Barranco del Horrico, de la Diputación de Abejuela, el vecino de esta villa Juan Aguiar Artero, de 40 años, tuvo la desgracia que la piedra se desmenuara antes de lo que suponía, cogiéndole debajo y causándole la muerte instantánea.

El Juzgado de instrucción del partido se personó en el lugar del suceso, instruyendo las diligencias oportunas.

GADOR

Ante la Guardia civil de este pueblo, denunció el señor marqués de Urrutia, con residencia en la casa de campo «Torre don Alonso», que desde hace unos tres años viene notando en su ciudad domicilio la falta de objetos y algún metálico de la servidumbre.

Sospechando pudiera ser el autor de esos hurtos un hijo del jardinero, fué hábilmente interrogado.

En un principio negó rotundamente, pero después se confesó autor, devolviendo 25 pesetas que últimamente quitó a una de las criadas de la casa.

El pequeño ratero fué entregado a sus padres, por ser menor de 16 años.

ALHAMA

Merced a haber accedido los encargados de los trabajos del puente de la carretera de Vilches a no admitir trabajadores forasteros, mientras existan obreros parados en este pueblo, ha quedado resultado el conflicto planteado habiéndose restablecido la normalidad en los trabajos.

LUBRIN

Juan Ramos Venteo (a) Ramp-te se encontraba en la calle de la Fuente de esta villa, promoviendo un gran escándalo, por lo que una pareja de municipales pretendió detenerle, insoportándose con los guardias.

Intervino la Benemérita y logró reducirle a la obediencia, habiéndole ocupado un revólver para cuyo uso carecía de licencia.

VELEZ BLANCO

La Benemérita de este pueblo denunció, por carecer del permiso necesario, a Juan José Segura Muñoz, de 21 años, conductor del automóvil número 8.108 de la matrícula de Madrid.

LOS GALLARDOS

Por la Guardia civil fué denunciado el conductor de la camioneta número 882, de la matrícula de Almería, por carecer de la libreta de circulación.

NUESTRO CLIMA

Observaciones efectuadas ayer en la Estación Sismológica:

Presión media del día. 760,8

Temperatura máxima. 32,4

Idem mínima. 25,4

Idem media. 27,9

Humedad relativa media. 67

Evaporación en 24 horas. 6,0

Viento en 24 horas. 0,0

Viento dominante. E.

Varas en metros por segundo. 9,5

Neblinas. Despejado

De interés nacional

## Labo investigadora Se reúne la Comisión permanente

El Consejo de la Economía Nacional incumba realizar el estudio de nuestras cifras estadísticas para determinar los motivos por los cuales no se pueden producir en España ciertos artículos que venimos demandando a la concurrencia extranjera, y este mismo organismo debe proponer los procedimientos estimuladores para que el mercado nacional se capacite en tales producciones y alimente las demandas del consumo.

Aun cuando muy útil, sería tarea demasiado larga seguir a la estadística en sus numerosas partidas, y por lo tanto nos limitaremos a unas cuantas de ellas, dejando al organismo oficial el cuidado de un completo estudio.

En la cronología estadística la primera que para nosotros tiene importancia lleva el número 18 y se titula «Cementos, sales hidráulicas y puzolanas» con valoración de ochenta pesetas tonelada. De las 18.400 toneladas importadas en 1925, diez y siete mil seiscientos corresponden a Francia con un valor de millón y medio de pesetas.

Se da el caso de que en el cuadro de exportaciones figura con el número 7 y título «Cementos», valorados a igual tipo que las importaciones, una salida de un millón seiscientos mil pesetas.

Hay que suponer que no producimos los tipos importados, y como los componentes de este producto son de fácil obtención, queda a la técnica industrial orientarse en los secretos de tal fabricación para acomodarnos a sus métodos de trabajo.

La partida 20 lleva por título «Tierras empleadas en las artes y en las industrias. Kao-lin y carbonato natural en polvo», figurando nuestras importaciones con una valoración de dos millones y medio de pesetas, y un monto de sesenta por ciento sobre las de 1925. Esta clasificación nos parece demasiado genérica para aquilatar la posibilidad de substituir las importaciones por primeras materias indígenas, procediendo al desdoble de los artículos englobados en la misma.

El tipo unitario de las importaciones es de 17 pesetas q. m., mientras que el de igual clasificación de las exportaciones solo alcanza el de 7 pesetas q. m., y aún siendo mucho mayor el volumen de las salidas, es menor en cambio su justipreciación, que produce un exodo de ochocientos mil pesetas.

La partida 22 lleva por título «Las demás tierras y piedras incluso el yeso en polvo y en piedra» y el carbonato de cal natural y en piedra». Su importación se representa por cerca de ocho millones de pesetas, de las que corresponden tres a Francia; dos a Inglaterra y otros dos a Bélgica. El precio unitario es diez pesetas q. m.

Con referencia a esta partida, pedimos la subdivisión ya esbozada, separando el yeso del carbonato de cal, y éste, del resto de las primeras materias que la integran, consignando un nombre específico en cuanto la primera materia adquiera un volumen de cien mil pesetas.

Da una parte el estudio de las materias enunciadas y de otra el fomento de la producción de nuestros mármoles para intensificar el consumo nacional abaratando el producto, deben de ser los componentes para que una sección del Consejo aquilate el problema hasta sus últimos límites. Un grano no hace granero, pero...

Vidrios.—Nuestra producción ha avanzado a nuestras exportaciones han disminuido. Así lo acusa el global de las cifras. Sin embargo hay que llamar la atención sobre algunas partidas.

Primero «Vidrios trillados, tallados, grabados o decorados que figuran por millón y cuarto de pesetas, cuya mitad procede de Alemania y una cuarta parte de Francia», teniendo como signo un valor unitario de 636 pesetas q. m.

Segundo «Vidrio plano», con igual volumen de valor casi en su totalidad en «Bélgica».

Contra estas partidas no podemos oponer nada en la exportación, por que no hay tipo de producción indígena que alcance el tercio de valoración unitaria que alcanzan las importaciones, sacando la consecuencia de que nuestras fábricas de vidrio dedican su atención preferente a la fabricación de productos de baja cotización.

El Consejo de la Economía Nacional debiera pedir concurso el país una monografía sobre la industria del vidrio, concediendo un premio a la que resultare más completa, dividiéndola después para obtener eficiencia dentro de nuestra producción nacional.

Productos refractarios.—Tributamos por tres millones de pesetas en un volumen de nueve mil toneladas. No exportamos nada y con ello se demuestra la insuficiencia de nuestra fabricación.

Barro obrado.—Nuestras importaciones son todas en productos fino, cuyo precio unitario medio es de 150 pesetas q. m., alcanzando un volumen de tres millones de pesetas.

Las exportaciones lo son en productos ordinarios con precios unitarios medios de treinta pesetas q. m. y un volumen de nueve millones de pesetas. Sin descuidar estas cifras, podíamos acometer la producción de las primeras, pero hace falta especificar un poco más el campo de orientaciones de estos trabajos por quien puede facilitar elementos de juicio.

ANTONIO MIGUEL

EN EL AYUNTAMIENTO

Bajo la presidencia del alcalde, señor Rovira Torres, se reunió ayer mañana, a la una menos cuarto, la Comisión municipal permanente, asistiendo los señores Hernández Rodríguez, Puig, Oliveros, Navarro de Haro y Agullar.

Aprobada el acta de la anterior, se pasó a dar cuenta de los siguientes asuntos puestos al orden del día:

Escrito de don José Alemán Illán interponiendo recurso de reposición contra acuerdo de 23 de Agosto último que denegó la petición de devolución de fianza, como gestor de los derechos y tasas sobre reconocimiento sanitario del pescado.

Pasó a informe de Intervención y de la Comisión de Hacienda.

Oficio del alcalde de Roquetas de Mar solicitando la baja en el padrón de vecinos de esta capital, de don José Cañadas Estrella, que ha obtenido vecindad en aquel pueblo.

D. conformidad.

Escrito de don Juan Salvador Mar, solicitando autorización para despachar recetas a la Beneficencia municipal.

Como se solicita.

Cuenta de don Antonio García Palmer de 55 20 pesetas, por suministro de farmacia a la Casa municipal de Socorro.

A informe del Médico decano de la Beneficencia municipal.

Iforme del Inspector mecánico y de Policía Urbana en factura de la Casa Metzger S. A. de 839 80 pesetas por dos carros para la recogida de basuras.

Después de breve intervención de algunos señores, se autorizó al alcalde para dejarlos de cuenta por no ajustarse al catálogo, y adquirir en su lugar otro material útil.

Extractos de los acuerdos adoptados por la Comisión permanente durante los meses de Noviembre y Diciembre últimos.

Se remitirán al «Boletín oficial».

Escrito de los tabajeros solicitando que la matanza de cerdos comience el 1.º de Octubre, y no el 15 de Septiembre.

Visto el informe del delegado de Abastos y de los técnicos, se denegó la petición.

Informe de la Comisión de Hacienda en reclamaciones de cédulas.

Fueron aprobados.

Cuenta de Miguel Martínez, de 221 60 pesetas, por obras de ca pintaría en las estanterías del Archivo.

Se aprobó.

El señor Oliveros rogó que se den las gracias al señor Delegado de Hacienda por su dictamen favorable a las aspiraciones de Almería respecto a la contribución, y al alcalde, por sus gestiones en cuanto a la diligencia con que se está construyendo la Pescadería para la exacción del arbitrio.

Se acordó así, y se facultó al alcalde para la instalación definitiva de una Pescadería, de acuerdo con la Junta de obras del Puerto.

A las dos, se levantó la sesión.

¿Caida o disparo?

Un niño gravemente herido

Antonio Hernández Cuevas, de cinco años, vecino de Finaña, ha ingresado en el Hospital de San Juan de Dios de Granada, acompañado de su abuela y de su madre, María García Cuevas.

El pequeño fué reconocido por los facultativos de guardia que le apreciaron varias heridas producidas por disparo de perdigones en el dedo pulgar de la mano derecha, en la región torácica y en el abdomen, que presenta fracturas.

La madre del niño afirma que las heridas que sufrió su hijo se las produjo casualmente de una caída en Finaña, pero esta afirmación fué rechazada por los médicos, que hallaron en el cuerpo de la criatura vestigios de plomcs.

Después de curado convenientemente quedó el niño en gravísimo estado en el indicado centro benéfico.

De la Tierra a la Luna

Las gran noticia de Rusia

En la segunda quincena de agosto nos anuncia el periódico «Komsomolska Pravda» que saldrá de Moscú en viaje de la Tierra a la Luna una misión extraordinaria de 11 personas mandada por la Unión de las Repúblicas socialistas y soviéticas.

Suponemos que la noticia no será una travesura más del país mentiroso de los bolcheviques y que el viaje a través de sus cuartos crecidos y manguetas y que una aspira a dejar a la luna a sus cuartos, ya que por estas tierras de acá abajo nadie le ha visto.

¿Qué pretenden los bolcheviques en esa alta misión? Usos dicen que van a establecer en las regiones heladas de la luna el bolchevismo; otros, con más razón, suponen que el mal gobierno soviético quiere traer con la luna, acerca de sus cuartos crecidos y manguetas y que una aspira a dejar a la luna a sus cuartos, ya que por estas tierras de acá abajo nadie le ha visto.

Y cómo ha de ser otra cosa, si el Gobierno bolchevique se ha proclamado el la Tierra a la Luna que ha robado a los niños y no paga a los extranjeros sus deudas imensas? Y todavía, Rusia soviética, pretende entrar en negociaciones con los pueblos civilizados. ¿Qué fácil es conceder subvenciones de un millón de rublos para científicos obreros, cuando se debe y no se paga!

Me parece recordar que ha sido el escritor Salaverría quien ha dicho, en fecha muy reciente, que «la política en España, que antes se movía totalmente hacia dentro, ahora ha dado la vuelta en redondo y se dirige con cierto ímpetu hacia el exterior». La observación es exacta sólo en lo del «cierto ímpetu», por cuanto la política española ha muchos años que naturalmente se dirige hacia fuera, sólo que los desdichados directores y gestores de ella, todos, incluso los que pasaron por geniales y por monstruos del saber, de una mediocridad abrumadora, miraban exclusivamente hacia dentro y por miopía moral no acertaban a ver los más claros objetivos nacionales que estaban más allá de las fronteras.

Como en España ha rendido a tantas inteligencias la nombrada «dialéctica de los motes», gracias a la cual se llamaba pensadores a los charlatanes, y gobernantes a los que sabían, valiéndose de las peores mañas, fabricar unas cortes aborregadas, se ha dado constantemente el caso de que fueran políticos y escritores de la extrema derecha, confundidos con la nota general de retrógrados, obscurantistas, medievales, etc., etc., los que, adelantándose muchos años a los avanzados y modernistas, elevaban a la categoría de dogmas nacionales los objetivos de política exterior, en todo o parte propugnados hoy por quienes antes los desdicharon.

Cuando los partidos del régimen que se derrumbó hace tres años estaban entregados en cuerpo y alma al juego de la abominable politiquería, teniendo por ideales supremos el «mantente tú, mientras me habilito yo», y el «quitale tú, para que me ponga yo», en todos esos años en los que las inteligencias, en el orden de los provechos nacionales, estuvieron en constante ociosidad, y las manos y las mandíbulas, en cuanto a los provechos personales, en perenne trajín, solamente del lado de la extrema derecha se clamaba, más que se pedía, que Gibraltar se reintegrase a España, que al romperse el «statu quo» africano fuese para España la mayor parte del imperio marroquí, que se apretaran los lazos fraternales con Portugal hasta que se estableciera una federación ibérica y que espiritualmente formásemos una hermandad con los Estados hispano-americanos. Y tal importancia y trascendencia se daban a tales objetivos, impuestos por la Geografía y por la Historia, que a la posible realización de los mismos se subordinaban las alianzas y por eso en 1896, cuando Francia era aún enemiga y rival de Inglaterra, se pidió la alianza franco-española por los mismos que diecisiete años después defendían la inteligencia franco-germana.

Es indudable que si tales clamores patrióticos que tanto escuchaban y aplaudían hubiesen tenido, a la vez, la acogida que merecían de parte de los Gobiernos, la política internacional, en lo que se refiere al problema del Mediterráneo y al de Africa, habría cambiado esencialmente, al pasar sobre ella los aires desatados al conjuro de los problemas internacionales que tienen la virtud de acercar los corazones de todos los patriotas, se hubiese desecado, desapareciendo todas las alimañas que respiran ambiente de cieno. Dicho se está que se hallaría resuelto ha ya muchos años el problema de Marruecos en general y el de Tánger en particular, del cual puede decirse que se precisó hacer un esfuerzo de imaginación y de inteligencia para comprender que haya habido diplomacia que lo creara y pueblos que, por mal entendidas conveniencias e injustificados temores, lo mantengan, sin darle la debida solución.

Pero como las realidades pueden más que todas las ficciones, al cabo y aunque sea por licita, pero constante filtración, aquellas trascienden a la vida pública; y en esta hora, un algo y aun mucho tardamente, tienen que esforzarse los que gobiernan, y mirar hacia fuera para atenuar los estragos del constante mirar hacia dentro.

Quiera Dios que no sea tarde para reparar el daño, y que al fijar las actitudes y al dar a conocer los propósitos, no nos veamos por imperativo de la dignidad nacional, en el trance de cerrarnos la ruta que queda relativamente libre para las futuras dilataciones de la raza.

Miguel PEÑAFLOR.

La Administración de este diario recuerda a sus anunciantes y suscriptores que los pagos son adelantados.

# INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

## De nuestra Agencia en Madrid y Corresponsales especiales.

### Son eximidos de responsabilidad los artilleros que se sometieron al primer requejimiento

El conculones de ciudadanos conscientes han emitido sus votos dando una prueba patente de civismo

#### El proyecto de clases pasivas. - En favor de los funcionarios

Madrid, 15 8 noche. Dentro de dos días publicará la «Gaceta» el proyecto de clases pasivas, que es idéntico al aprobado hace un mes por el Consejo de ministros.

El Gobierno se propone rebajar los descuentos a los funcionarios en el próximo presupuesto.

#### Definiendo la situación de los artilleros

Mañana se publicará un decreto definiendo la situación de los artilleros que depusieron su actitud al primer requerimiento.

#### Estalla inaugurará varias obras

Después del Consejo de ministros que se celebrará en San Sebastián, irá el marqués de Estella a Asturias para inaugurar el día 20 el monumento a Fernando Jardon en Orizaba.

Después, en Galicia, inaugurará también las obras de los Mataderos rurales.

#### La ponencia de Estella sobre la Asamblea Nacional

Durante estos días de ausencia del Presidente, los ministros se dedicarán a estudiar la ponencia del marqués de Estella sobre la constitución de la Asamblea Nacional.

Luego se examinará en Consejo para fijar el criterio del Gobierno y publicar una convocatoria con instrucciones para elegir representantes corporativos.

#### La ley de organización social

El Consejo Superior del Trabajo estudia la ley de organización social.

#### En favor de los artilleros

«El Debate» solicita suavidad en las sanciones contra los artilleros. Una comisión de Segovia, presidida por el Obispo visitó al marqués de Estella con el mismo fin.

#### España en la Exposición de Filadelfia

El duque de Veragua formará en la comisión oficial que irá a la Exposición de Filadelfia representando a España.

#### Viaje del director de Enseñanza Superior

Ha marchado al pueblo de Toro el director de Enseñanza Superior para asistir al acto de rotular una calle principal del pueblo con su nombre.

#### Datos definitivos del plebiscito

A las cinco de la tarde de hoy facilitaron a la Prensa en el Gobierno civil una nota con el resultado definitivo del plebiscito en Madrid y Barcelona.

Se eleva en la Corte el número de votos a 342.997 firmas.

En Barcelona el resumen de la capital es de 230.670 y de la provincia 319.985.

Según datos oficiales el resultado del plebiscito en España ha sido de cinco millones noventa mil cuarenta votos.

#### La «Gaceta»

Hoy dispone la «Gaceta» lo siguiente:

Que cese el jefe del Departamento del Ferrol el general de brigada don Secundino Ernesto, pasándolo a la reserva.

Decreto aclarando la Ley de redención de foros.

Declarando oficial el Congreso pedagógico de la Coruña.

#### La cuota militar

Se ha elevado una instancia al Go-

bierno solicitando la ampliación para pagar el primer plazo de la cuota militar.

#### Despacho de Presidente

El marqués de Estella despachó con los ministros de Gracia y Justicia y Marina, el presidente del Consejo de Economía Nacional, el cónsul español en Tánger y el Embajador de Italia.

#### En Guerra

El ministro de la Guerra recibió al gobernador militar de Barcelona, a los presidentes de las Diputaciones de Barcelona y Segovia y a los ingenieros generales Soriano y Uzqueta.

#### El general Arraiz

El presidente del Consejo Supremo de Guerra y Marina visitó al jefe del Gobierno y al ministro de la Guerra.

#### Los partidos políticos o irán a la Asamblea

«La Nación», órgano de la Unión Patriótica, dice que los partidos políticos no tendrán representación en la futura Asamblea Nacional por no ser fuerzas representativas de la opinión nacional.

Si algún político del antiguo régimen interviene -añade- será por sus méritos personales.

#### En honor de Mussolini

El Gobierno ha concedido al jefe del Gobierno italiano, Mussolini, la gran cruz del Mérito Naval, con motivo de la visita de varios buques italianos a nuestros puertos.

#### Jefes y oficiales de Artillería exentos de responsabilidad

Hoy firmó el Monarca un decreto declarando exentos de responsabilidad a los jefes y oficiales de Artillería que se sometieron al primer requerimiento de la autoridad militar.

Se exceptúan los jefes de cada cuerpo.

#### Se inaugura el curso en las academias militares

En Toledo y Guadalajara ha comenzado el curso en las Academias de Infantería e Ingenieros respectivamente.

## FIRMA REGIA

Madrid, 15-10 noche. Don Alfonso firmó hoy los siguientes decretos: Nombrando magistrado del Supremo a don Enrique Robles. Idem abogado fiscal del Supremo a don Ildefonso Palma. Jubilando al presidente de la Audiencia de Coruña, don Gerardo Pardo. Y varios nombramientos de magistrados que no afectan a Almería.

## PROVINCIAS

Chocon dos automóviles resultando dos muertos y varios heridos graves

Salamanca, 15.-Próximamente a las ocho de la noche marchaban con dirección a Plasencia por la carretera de Cáceres, de regreso de una corrida de toros, ocupando un automóvil don Pedro Mora, don Vicente Simón, don Manuel Sánchez Martín y el doctor don Juan Samonal.

En la misma dirección marchaba otro automóvil conducido por la señorita Pilar Losada, a la que acompañaban su doncella, el capataz de su finca Manuel Martín y un hijo de este último.

La señorita Losada intentó pasar al otro automóvil, al enfrentarse con él hizo una falsa maniobra, lo que ocasionó un choque violentísimo de ambos vehículos que quedaron completamente destruidos.

En el accidente resultaron muertos, el capataz Martín y su hijo; herida gravísimamente la doncella que presentaba la base del cráneo fracturada; la señorita Losada con la clavícula rota, el doctor Samonal con la fractura de la pierna izquierda y les demás ocupantes de los automóviles con erosiones y magullamientos.

Los heridos fueron trasladados a esta capital, y los cadáveres al pueblo de Las Torres.

#### El servicio doméstico en Alicante

Alicante, 15.-Las criadas del servicio doméstico se han reunido, acordando fijar el salario mínimo al mes en 35 pesetas y exigir un plato de carne en las comidas y durante tres días a la semana permitirles una hora de paseo.

Estos acuerdos los han adoptado en vista de la gran demanda de criadas existente en esta capital a consecuencia de haberse colocado más de tres mil mujeres en unas fábricas nuevas que se han establecido.

#### Se fingeo estudiantes para tomar a las autoridades

Valencia, 15.-Días pasados se presentaron en esta capital dos individuos manifestando eran estudiantes de la Universidad de Santiago.

Los fingidos estudiantes visitaron al Gobernador pidiéndole un socorro para continuar su viaje de estudios.

La primera autoridad entregó a los individuos cien pesetas.

Hoy ha resultado que los estudiantes no son más ni menos que dos perfectos timadores que están reclamados por el Juzgado de Castellón de la Plana.

#### Incendio en la estación

Sevilla, 15.-En la estación de Córdoba, se incendió anoche una pila de leña de 17 toneladas.

Por la proximidad del fuego, se prendió al pabellón de maquinistas y fogoneros que quedó completamente destruido.

Se cree que las causas del siniestro sea alguna chispa de lumbre de las máquinas que pasaron próximas a la leña.

#### Arde una plaza de toros

Orense, 15.-Un violento incendio, ha destruido completamente la plaza de toros de Ginzo de Limia.

La opinión general es que el fuego fue intencionado.

#### En honor de Gabriel y Galán

Salamanca, 15.-Con asistencia de las autoridades locales, se ha inaugurado el monumento en homenaje del inspirado vate Gabriel y Galán y de una biblioteca popular circulante que lleva su nombre.

El acto resultó brillantísimo, pronunciándose discursos alusivos que fueron aplaudidos por el numeroso público que tomó parte en el mismo.

#### La jornada regia

San Sebastián, 15.-El Ayuntamiento en corporación fué al palacio de Miramar para cumplir a los Reyes.

Doña Cristina como alcaldesa honoraria impuso a sus augustos hijos la medalla de la ciudad.

El ministro de jornada, señor Yanguas, despachó con el Rey.

Don Alfonso estuvo unas horas en Bayona.

#### Joven detenido

Por insultar al Gobierno y arrancar los paquines del plebiscito ha sido detenido el joven de dieciocho años Luis García.

#### La vuelta ciclista a Cantabria

Santander, 15.-Ha comenzado la vuelta ciclista a Cantabria.

Hasta ahora va en primer lugar Antón García.

#### Sesabie desgracia

Castellón, 15.-María Anchinara vecina del pueblo de Almanora encendió un infierno de alcohol y se le inflamó, prendiéndole las ropas. La infeliz murió carbonizada.

#### Una niña se destroza una mano

Málaga, 15.-Una niña que jugaba en las orillas del río Guadalmedina golpeó un pistón de dinamita que tenía su padre para estallar un barrero y le hizo explosión, destruyéndole una mano.

#### Se cae desde quince metros y se mata

Bilbao, 15.-Isidoro Elord que montaba una bicicleta se cayó desde una altura de quince metros y quedó muerto instantáneamente.

#### Se pretende descubrimiento

Sevilla, 15.-En las grutas de Aracena se han descubierto dos galerías de seisientos metros de longitud de sorprendente aspecto.

También se ha hallado en dicha gruta un extenso lago.

El descubrimiento ha acuciado la curiosidad del público que acude a contemplar el interior de la gruta.

#### En honor de los marinos italianos

Coruña, 15.-Se ha celebrado una típica fiesta gallega en honor de los marinos italianos que visitan actualmente aquel puerto.

#### Baile acendado

Oviedo, 15.-El futbolista Justo López bailaba con su novia a orillas del río en una fiesta popular y en un descuido cayeron al agua ambos.

Feron salvados por varios circunstantes.

#### En cuarta plana: originales de interés



Tercer aniversario del señor

## Don Juan Vizcaino Veraguas

Que falleció el día 18 de Septiembre de 1923

R. I. P.

Su esposa, doña Manuela López Martín, su madre y hermana política, suplican a sus amistades y personas piadosas asistan al jubileo que se dirá mañana, 17, en el Real Convento de las Claras, siendo la Misa Mayor a las diez, (hora oficial), que serán aplicados por su eterno descanso.



EL NIÑO

## Francisco Esteban Navajas

Ha fallecido a las cinco de la tarde del día 15 de Septiembre de 1926, a los treinta y dos meses de edad.

Sus padres, don Juan Esteban Navarro y doña Cristobalina Navajas Marchena; hermanas, Dolores, María y Rafaela, abuela paterna, doña Dolores Navarro Esteban, abuelo materno, don Rafael Navajas Bravo y doña Crisanta Tarazaga Hernández, tíos, primos y demás parientes, Ruegan a sus amigos se sirvan asistir a la conducción del cadáver desde la casa mortuoria, calle de Navarro Rodrigo, número 26, al Cementerio de San José, hoy jueves a las doce de la mañana.

## BARCELONA

#### El archiduque Leopoldo

Barcelona, 15.-Ha llegado a esta capital, el archiduque Leopoldo de Prusia.

#### La orisis fabril

En la comarca de Manresa, se acentúa día por día la crisis fabril.

#### Próximo viaje del Presidente

Se anuncia que el día 30 del actual visitará la capital el jefe del Gobierno.

#### Periodista fallecido

Ha fallecido el editor del antiguo periódico satírico «Cu-Cut», don Mariano Calve.

Como se recordará, una campaña de este periódico en contra de los militares motivó el asalto y destrucción de la imprenta y dió origen a la Ley de jurisdicciones.

#### Nuevo Arzobispo de Burgos

Madrid 15 12 noche. Ha sido nombrado Arzobispo de Burgos don Pedro Saura, actual Obispo de Coria.

## MADRID

#### La apertura de Tribunales.-Memoria del Fiscal

En la memoria del Fiscal del Tribunal Supremo, leída después del discurso del ministro en la apertura del curso de Tribunales, se consignó que en el último año disminuyó en España el número de procesos por delitos contra la propiedad y las personas en un 68 por 100 de la totalidad de la delincuencia.

Los delitos contra la honestidad se han duplicado en el último año.

En la memoria se considera al automovilismo merecedor de que la legislación reprima sus excesos.

Se insiste en la prohibición del juego y en que continúe suprimido el tribunal de jurados.

## EXTRANJERO

#### El Vicario Apostólico de Marruecos

Roma, 15.-Ha sido nombrado Vicario Apostólico de la zona española del protectorado de Marruecos, el padre Benizanos, perteneciente a la Orden de los Mínimos.

#### La Argentina y la Exposición de Sevilla

Buenos Aires, 15.-Bajo la presidencia de don Enrique Larreta se ha reunido la comisión nombrada para estudiar la asistencia de la Argentina a la Exposición Ibero-Americana que ha de celebrarse en Sevilla.

Los reunidos adoptaron acuerdos interesantes.

Se incendia el palacio del Congreso

En el palacio del Congreso se in-

ció un violento incendio que ha destruido gran parte del edificio.

#### Llega a Venezuela el Nuncio Apostólico

Caracas, 15.-Ha llegado a esta capital el Nuncio Apostólico monseñor Canto.

El presidente de la República acudió a saludarle.

Contestando al Presidente monseñor Canto dijo que le complacía vivamente el conocer que Venezuela, gracias a la patriótica labor de su Gobierno, había alcanzado un gran progreso, consolidando las misiones católicas e impulsando la vida religiosa y moral del país.

#### La expo tación de abonos minerales

París, 15.-Se ha prohibido la exportación de cloruro y sulfato potásico y de todos los abonos minerales que excedan en un siete por ciento de potasio puro.

## Cotizaciones de Bolsa

Madrid, 9-10 noche.	
Interior 4%	68'20
Exterior 4% estampillado	00'00
Amortizable 5%	93'00
Idem 5% (1917)	00'00
Idem 4%	00'00
Obligaciones del Tesoro	00'00
Acciones del Banco España	623'00
Banco Hispano Americano	145'00
Banco Español de Crédito	175'00
Arrendataria de Tabacos	00'00
Cheque St Paris	18'70
Idem Londres	81'75
Idem New-York	6'57
Idem Roma	00'00
Idem Berlín	0'00
Idem Viena	00'00

## MARRUECOS

#### Tetuán

Tetuán, 15. En el valle del Jemil, los aviadores franceses bombardearon las concentraciones enemigas.

#### Catigo y sumisión

Algunos grupos de rebeldes de la región de Uazan tirotearon a las tropas francesas.

Para responder a la agresión la artillería francesa bombardeó los poblados donde se habían refugiado. Inmediatamente los rebeldes hicieron acto de sumisión, entregando gran cantidad de armas.

#### Los ataques a Ketama

Los primeros ataques a Ketama comenzaron el día seis pasado.

Los moros atacaron el día ocho un convoy que se enviaba al coronel Pozas, y la fuerza que lo protegía formada por un cabo y cuatro soldados, lo defendió brillantemente consiguiendo que llegara el convoy a su destino.

Los heroicos defensores han sido propuestos para una recompensa.

#### Las fuerzas de Capaz

El teniente coronel Capaz se ha

## Vapores Frigoríficos para Sud-América Cosulich Line

El magnífico y acreditado vapor de pasaje:

«SOFIA»

Llegará a este puerto el día 2 de Octubre admitiendo carga en bodega corriente y en FRIGORIFICO para Rio de Janeiro, Santos y Buenos Aires.

NOTAS: Hay que pedir cabida con anticipación. Para fletes e informes su agente: M. BERJON.-Almería

## Vapores Correos Franceses

De la Société Générale de Travaux Maritimes a Vapores y Lloyd Latins

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje, tipo «ALBINA».

ALBINA, MENDOZA, FLATA, FORMOSA, VALDIVIA, FLORIDA Y PINCO

Plata Saldrá de Almería el 8 de Octubre de 1926, para Rio de Janeiro Santos Montevideo y Buenos Aires.

Mendoza Saldrá de Almería el 12 Octubre de 1926, para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

PRECIOS EN TERCERA De 10 años cumplidos en entero 587'50 pts. (incluido impuesto de 2 años a 10 años cumplir en medio 557'50 pts.)

Admisión en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámaras de Primer Clase, Segunda Clase Intermedia y Tercera Clase, (incluido comida y bebida en bodega corriente y agua, siendo la duración del viaje de 15 días.

Las Cámaras de Primera y Segunda Clase ofrecen toda comodidad con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen separados salones, almorzar, tercera clase.

Camarotes especiales de tercera clase de 2, 4 y 6 literas con un suplemento de 25 pesetas por plaza.

PARA LOS DE TERCERA CLASE COMIDA A LA ESPAÑOLA

AVISO IMPORTANTE.-Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarlo con tiempo. Los manifiestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor, e antes de se han cubierto las plazas asignadas a este puerto.

Para más informar sus designaciones HIJO DE RICARDO GIMENEZ (S. en el Boulevard del Príncipe 75 ALBARRA, Coruña del Maella, 31 y 33.-MÁLAGA.

Sabón de tocador, Jabón de manos, Jabón de baño, Jabón de lavar, Jabón de lavar para el lavado y la base económica y garantizada. Fabricantes: Señores Lizarrary y Rezola S. A.-San Sebastián. Representantes: Don Juan Antonio Martínez. Reyes Católicos, 2.-Almería

## Vapores Frigoríficos para Sud-América Cosulich Line

EL ACREDITADO VAPOR

«CAROLINA»

Llegará a este puerto del 26 al 30 del corriente admitiendo carga en bodega corriente y en FRIGORIFICO para Rio de Janeiro y Santos.

NOTA: Hay que pedir cabida con anticipación.

Para huecos e informes su agente: M. BERJON.-Almería



"CITO" LABORATORIOS QUÍMICO-FARMACÉUTICOS: BUDAPEST (HUNGRIA), Lengue utca, 33 VITORIA (ESPAÑA), Aliados núm. 14

PARA COMBATIR CON ÉXITO LAS ENFERMEDADES DEL APARATO RESPIRATORIO TUBERCULOSIS CATAROS CRÓNICOS - BRONQUITIS

ES USADO EN TODO EL MUNDO EL NUEVO ESPECÍFICO HUNGARO FAGIFOR

"CITO" QUE VIENE OBTENIENDO SORPRENDENTES Y MARAVILLOSOS RESULTADOS DE CURACION. RECOMENDADO POR EMINENCIAS MÉDICAS Y GARANTIZADO POR DICTÁMENES MÉDICOS DE TODO EL MUNDO.

(DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS)

La Cerveza ESTRELLA DORADA Es la Reina de las Cervezas NO CONTIENE ADICION DE ALCOHOL -- LA MEJOR PARA LAS COMIDAS -- ES TÓNICA -- ES DIGESTIVA DE VENTA: EN COLMADOS, CERVECERIAS Y CAFÉS DEPOSITARIOS EN ALMERIA SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO PASAD. PASEO DEL PRÍNCIPE, 10 ALMACENES: ANDEN DE COSTA, 46

Cerebro de Acero Brunsviga Mientras una mala calculadora le ocasionará grandes perjuicios y trastornos. la pondrá absolutamente a cubierto de ello Pida demostración gratis, sin compromiso, al Agente General para España VENANCIO GUILLAMET Ronda Universidad, 31 - BARCELONA Avenida Pi y Margall, 11 - MADRID

BOLETÍN RELIGIOSO SANTOS DE HOY JUEVES.- Santos Cornelio, Cipriano, ob. Enfeimio, vg. Lucía, Sebastiana, Rogelio y Servideo, mrs. Nisiano, ob. Edilia, vg. La Misa y el Oficio divino son de San Cornelio, Papa y San Cipriano, Obispo y mártir, con rito semidoble y color escarlatado. Santos de mañana VIERNES.- Los días de San Felicesco, Santos Pedro de Abad, Lamberto, ob. Justino, pb. Columba, vg. Floreal, niño, Arístida y Agatoclia, mrs. Hildegardos, vg. Teodora.

Temporas. Ayuno con abstinencia de carnes para los que no son pobres ni tienen la Bula de Santa Cruzada e Indulto de Abstinencia y Ayuno. Absistencia de carnes solamente para los que son pobres o tienen la Bula de Santa Cruzada e Indulto de Abstinencia y Ayuno. La Misa y el Oficio divino son de los Cinco Llagas a San Francisco de Asís con rito doble y color blanco. JUBILEO DE LAS CUARENTA HORAS.- Hoy en la Parroquia de San Sebastián. Mañana en la Iglesia de Santa Clara. A la hora del Jubileo a las 8 de la mañana y a las 6 de la tarde. En LA CATEDRAL.- Por la mañana, a las nueve Horas Canónicas, celebrándose la Misa cantada. Por la tarde, a las 4 y media Vesperas y Completas Matines y Landes. SANTO ROSARIO.- Se rezará en todas las Parroquias, a las siete y media haciéndose al final en la de Santiago el ejercicio diario en honor de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro. En San Sebastián, a las seis. En Santo Domingo, a las 7 y media con despedida cantada a la Santísima Virgen.

Traspaso droguería Negocio antiguo y acreditado, amplio local y situado en lo mejor de la población, se traspasa. Informarán, en esta Administración.

PUNTAS PARA BARRILES CALIDAD SUPERIOR Precios especiales para partidas Almacenes de Ferretería El Yunque J. Sánchez Picón PUERTA DE PURCHENA ALMERIA

Barriles en corte Por cesación de negocio se realizan 150.000 barriles de Portugal y Galicia. De estos últimos, en corrientes, primera y extra. Serrín de corcho Fábrica en Alhama. Precios muy reducidos. JUAN M. BURGOS Frente al Banco de España

Viajeros Han llegado a nuestra capital, hospedándose en los hoteles que a continuación se expresan, los siguientes señores: Hotel Simón: Don Juan Fernández Pardo, de Albox y don Carlos Schuller, de Madrid. Hotel Continental: Don Rafael Peñuela Serrano, de Guadix y don Tomás López Francis, de Córdoba. Hotel La Peña: Don Enrique Alberto, de Hércules Overa; don Francisco Flores Rosas, de Sevilla; don Francisco Martínez

Land Adriana, de Cartagena, con carga general. Vapores Despachados Vapores holandeses Mont Blanc, para Londres, con frutas. Idem danés Marie, para Londres, con frutas. Goleta italiana Pauline B, para Avirvecelia, con mineral. Idem español Piedad, para Cartagena, en lastre. Falebot Villa de Santa Pola, para Tarifa, con carga general. Bilandra española Clavileño, para Alicante, con cuvasas vacías. Land idem Dos Hermanas, para la Cristina, con carga general.

Herrada SASTRERIA con GÉNEROS En esta casa ya se han recibido las novedades para la presente temporada, donde encontrará Vd. un extenso surtido en géneros de todas clases. Plaza de Canalejas, 4

MEDICAMENTO DE FAMILIAS LOS ANCIANOS, LOS TÍPICOS, LOS DISENTÉRICOS, LAS EMBARAZADAS, LOS NIÑOS, CATARROS Y ULCERAS DEL ESTÓMAGO, VÓMITOS Y DIARREAS, CÓLERA, TIFUS, AFECIONES HÚMEDAS DE LA PIEL, CURAN PRONTO Y BIEN CON LOS SALICILATOS de BISMUTO y CERIO de VIVAS PÉREZ. Adoptados de Real orden por los ministerios de Guerra y Marina y recomendados por la Real Academia de Medicina. Pídanse en todo el mundo en las principales Farmacias y Droguerías. SALICILATOS de BISMUTO y CERIO de VIVAS PÉREZ. Desconfiar de las falsificaciones e imitaciones, porque no darán resultado. Indispensable a los viajeros y hombres de negocios

Compañía Transatlántica de Barcelona (Antes A. López y Compañía) Vapores Correos Españoles Para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga, Cádiz y Tenerife, saldrá del puerto de Almería el día 21 de Septiembre el magnífico vapor Infanta Isabel de Borbón y el día 17 de Octubre el magnífico vapor Reina Victoria Eugenia Amplio salón, comedor para los pasajeros de 3.ª clase y camarotes especiales de 4, 6 y 8 literas pagando un suplemento de pesetas 35 por plaza. Para Habana, Santiago de Cuba, Veracruz y Galveston, saldrá del puerto de Málaga el día 17 de Septiembre el vapor P. de Satrústegui con escalas en Cádiz y Canarias. Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y en la Agencia de Almería se facilita pasaje para los mismos. Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Transatlántica, calle del General Segura 2, bajo.

MIXIR DE PROTOCLORURO DE HIERRO CON HIPOFOSFITOS VIVAS PÉREZ RECETADO POR VERDADERAS EMINENCIAS NO TIENE RIVAL Y ES EL REMEDIO MÁS RACIONAL SEGURO Y DE INMEDIATOS RESULTADOS de todos los ferruginosos y de la medicación tónico-reconstituyente para la ANEMIA RAQUITISMO COLORES PÁLIDOS DEBILIDAD E INAPETENCIA EMPOBRECIMIENTO DE SANGRE MENSTRUACIONES DIFÍCILES Tenemos numerosos certificados de los médicos que los recomiendan y recetan con admirables resultados Cuidado con las falsificaciones, porque no darán resultado. EXIGID LA FIRMA Y MARCA DE GARANTÍA De venta en todas las buenas farmacias y almacenes de drogas del mundo Depósito general: ALMERIA, Farmacia de VIVAS PÉREZ

Lectores de novelas Oferta ventajosa de Biblioteca PATRIA 125 novelas por 215 pesetas pagaderas en plazos mensuales de 11'95 pesetas. Recibirán, entre otras, novelas de los autores siguientes: Menéndez Pelayo, Pereda, Rodríguez Marín, Villalón, Díez de Tejada, Fernández Flores, Carro Vargas, y otros muchos de gran prestigio. BOLETIN DE SUSCRIPCIÓN "LA INDEPENDENCIA" (Almería). Remítase firmado a las oficinas de Biblioteca PATRIA: Fuencarral 138 Madrid. D. \_\_\_\_\_ de profesión \_\_\_\_\_ domicilio \_\_\_\_\_ lindo en \_\_\_\_\_ provincia de \_\_\_\_\_ calle de \_\_\_\_\_ núm. \_\_\_\_\_ desea adquirir 125 obras de Biblioteca PATRIA por 215 pesetas pagaderas en 13 plazos mensuales de 11'95 pesetas. FIRMA BIEN LESIBLE

LA VERDAD EN EL AMOR NOVELA POR Rafael Pérez y Pérez -¿No creen ustedes que el papel de la protagonista iría muy bien a Mariñor Montalvo? Sorprendido, pegué un salto en mi asiento, completamente atolondrada al verme objeto del examen general. -Yo no he representado nunca, barón... Creo que me cortaré -protesté vivamente. -¿Cortarse usted? No es fácil; ya la en ayaremos. Acéptese sin fuerzas para rehusar, aplastada por la expectación de que era objeto por el murmullo aprobatorio que circuló rápido. -Me la figura a usted con el traje de época... Un primer, dijo a mi oído Fernández Pío que me persigue con un entusiasmo empalagoso. -Y usted con razón corto y peluquín... se habrá usted de rellenar las pantorrillas... Me lancé una mirada

arisco, indignadísimo; él bien sabe que sus piernas no guardan relación con la gordura del resto de su cuerpo. Pero el infeliz se cree un Adonis y lo que toca al relleno de las pantorrillas, no me vuelvo atrás, porque el día del baile de la Embajada, que iba de frac y calzón corto, noté que las tenía fiacas como cañas. Puede que me contestara irreverente si de nuevo Pablo de Artís no atrajese sobre sí las distraídas atenciones de los contertulios. -Hay otro papel de mucho compromiso, que requiere un gran esfuerzo de inteligencia y excepcionales aptitudes para la escena; no creo que ninguna de las damas aquí presentes se me ofendan si afirmo que sólo hay una mujer capaz de desempeñar el personaje en cuestión con el arte acabado y perfecto de una actriz de la Comedia Francesa. Detúvose un instante expandiendo los efectos que la ansiedad pintaba en los rostros femeninos. -El papel es el de Clemencia de Artís... y la única intérprete para él, Dolores Padilla. Ahora, ustedes dirán. -Esto era demasiado fuerte. Sacar a relucir los trapos sucios ante esta sociedad que conoce algo y advierte el resto de lo sucedido, entre Artís y la de Padilla, ya era una osadía; venganzado refinada hija de un rencor enconado. Pero obligar a la aludida a desempeñar el mismo papel vil que su codiciosa ambición le hizo representar en la vida, era verdaderamente cruel. Yo esperaba una mirada aplastante, una

frase de esas que hundan al hombre más sereno; ¿quién sabe si un apóstrofe violento?... Puesta en el caso de Dolores Padilla, no puede precisar cuál hubiese sido mi actitud. Ella en cambio, demostró ser en efecto aquella gran actriz de la comedia humana que yo presentí en el instante de presentármela: ni un relámpago de ira alteró el cielo azul de sus pupilas, ni un rictus de aspezeza descompuso la armonía divina de sus labios bellísimos; apenas un color algo más encendido que de ordinario le cubrió la cara; pero este leve sonrojo pudo muy bien atribuirse a un encantador rubor al sentir sobre sí todas las miradas. -¿De veras cree usted que yo tengo condiciones para un papel así?... No me creía con tanto talento; pero ¡si tú lo dices...! murmuró con su voccecita clara y su sonrisa dulce. -¿Qué duda cabe, mujer? Para eso y para mucho más; tú eres de las que no retroceden ante los obstáculos y yo estoy seguro de que si el trabajo que quiero confiarle ofreciera alguno, pasarías por encima de él, replicó Artís con una mirada y un tono completamente glaciales, cubierto por la capa de la más exquisita cortesía. Apenas pestiñó un poco la de Padilla; algo quizá tembló la linda mano que removía con la cucharilla el azúcar de su taza de té, pero al fin. -Puesto que crees he de salir airoso, no niego mi concurso. Cuenta conmigo, dijo aceptando el reto; pero con una condición.

-Tú dirás. -¿Por qué no te encargas tú de representar el personaje de Felipe de Powery? Nadie más indicado... A esta provocadora indirecta que yo he comprendido en toda su procaz osadía, ha contestado Artís con la más fina de sus sonrisas. -Por de contado, si no hay quien pueda desempeñarlo mejor que yo. El combate se ha traído encarnizado y fiero; presiento que van a pelear a dentelladas, a arañazos, con todas las armas que puedan esgrimir dentro del campo de la corrección pues el barón de Artís no es hombre que descienda a dar a nadie el espectáculo de su cólera ni de sus amarguras. Como todos estuvieron de acuerdo y muy conformes en lo dispuesto por el autor, cuya obra gustó mucho realmente, se dió por terminada la sesión. Ascensita y Lili Artigas son las otras dos muchachas que trabajan en la comedia; además del barón, también representan Guillermo y Fernández Prieto y otro muchacho que tiene un papel secundario. Ayer mañana me traje Artís el mio, encuadrado con elegantes tapas de papel pergamino, sobre el que un ramo de azucenas admirablemente pintado a la acuarela, hablan un lenguaje de pureza encarnando simbólicamente el personaje de la candorosa Diana de Vaux. Realmente a Pablo de Artís le espera pasar muy malos ratos con los recuerdos que su comedia va a evocarle. Con todos estos jaleos tengo un po-

co descuidado al abuelo y a Juan María, pero subsanaré mi negligencia escribiéndoles esta noche misma. Pienso mucho en ellos y en Villaloría. ¿Cómo estarán el jardín, lleno de rosas, y cómo cantarán los pájaros nuevos y qué cantarallas dirán los regatos charlatanes!... Si yo estuviera allí pasearía con Juan María bajo las acacias floridas, y me sentaría con él bajo el palio de los limoneros y los naranjos que el jardinero saca a flote con mil cuidados de la crudeza invernal; nos hundiríamos en un mar de perfumes intensos y en la gema policroma y joyante de colores triunfantes, y marcharíamos unidos por el sendero llano de nuestra confianza, siendo el uno para el otro completamente. He de confesar que no me deslumbraba esta vida a pesar de ser en ella algo parecido a un astro de primera magnitud y de contar los triunfos por las fiestas a que asisto, que no son pocas. Cuando en mis ratos de quietud miro hacia adentro de mi propia alma, veo que soy la misma Meriflor que esperó un día junto al ventanal de Villaloría, la visita del Príncipe Gentil; la misma que vivió minutos intensos en la compañía de un rapaz soñador, la misma que Juan María Valcárcel esperaba con anhelos vivos... Ahora no hay momentos emotivos en mi existencia vana; aquí todo es a flor de piel; parece que las almas duermen o que de tanto mirar a tierra, se han convertido en polvo. Y voy sintiendo ya el deseo de vivir de otra ma-

nera, de sacudir esta modorra espiritual. Los ensayos de la comedia del barón de Artís, se suceden sin interrupción; yo, parece que cumplo bastante bien. Ascensita y ritigés está chocantísima en su papel cómico, y de Lola Padilla... ¿qué diré? Está viviendo nuevamente los días fenecidos... ¿quién sabe si entre ellos hubo alguno que fué para su corazón luminoso y bueno? ¿Por qué crearía perversidad hasta el extremo de no poder sentir un cariño? Y Pablo de Artís es bueno, es guapo, es simpático, es bueno... Bien pudo enamorarse de él; y en la ceguera de una pasión Dolores Padilla combatió impetuosa empleando todos los medios que podemos disculparle?... ¡Oh, o la defendió! Fue traidor; pero ¡si amaba!... Si celoso o deseperada veía que le arrebataban a aquel hombre, ¿por qué no perdonaría que intentase secuestrarle en una hora de locura?... No sé; me confundo. Por otra parte, no se advierten en ella rasgos de sentimentalismo. ¿Hasta qué punto esta muchacha práctica y ambiciosa puede sentir el amor? En ella no veo ese desapecho amargo de los enamorados celosos, que pone un rictus hierático en los labios y que pesa al encuentro con que procuran ahanzar, se trueca en sonrisa de ternura a la primera mirada un poco implorante del esquivo, perdonándolo todo en arranque efusivo de piedades. No, Dolores Padilla tiene en los ojos y en los labios presta siempre a cherear